张崇明同志在全省注税行业工作会议上的讲话

（2020年4月9日）
大家好！

今天这个工作会议，是多会合开，多个事项合并研究，我先就有关事项讲一些意见。

一、关于省局党委会议主要精神。

3月25日，省局党委召开会议，专门听取了省行业党委工作汇报，充分肯定了行业党委和协会过去一年的工作，会议认为2019年协会党委和协会的工作有亮点、有特点，特别是在管党、治党、主题教育活动，推进高质量发展、服务客户、服务减税降费等方面取得了很好的成绩；会议认为税务师行业涉税专业服务是税收工作和税收事业的重要组成部分，是税收现代化建设特别是税收服务的重要资源和力量。各级税务机关要一如既往关心支持税务师行业涉税专业服务的建设与发展。会议决定，省局党委和各市州县局党委，要把税务师行业的党建纳入全系统党建工作，统一领导、统一部署、统一推进、统一检查考核。会议要求，行业党委要进一步抓好党建工作，以党建引领行业高质量发展，坚持稳中求进，树立争创一流的奋斗目标；要进一步发挥行业优势，为纳税人服好务、为税收工作和税收事业服好务。今年要在助力个人所得税汇算、社保费征收等方面多做贡献。会议同意省局党委下发《加强税务师行业党建工作的意见》，同意由各地税务局党建或纳税服务部门的负责同志担任税务师行业党建指导员，同意省局按规定程序委派一名党委委员担任行业党委第一书记。会议同意支持推动税务师行业地方立法。

省局党委召开的此次会议是关乎我们税务师行业今后发展的一个重要会议，讨论了一些重要的事情，做出了一些重要的决定，我们要认真学习，抓好贯彻落实。
二、关于协会联络处工作。

（一）为什么建立联络处？一是有利于改善行业治理结构，提高行业治理能力。税务师行业是一个专业性很强的行业，同时又是一个发展历史不长的行业，对行业的治理结构、模式、格局和治理体系的安排，还处在不断的实践和探索中。随着形势的发展，由省协会统一管理指导服务的治理模式需要进行优化完善。实行联络处两级治理模式，主要是解决过度集中、统包统揽等弊端，把协会的指导、服务、监管工作导入区块化、网格化、属地化，让联络处能够就地就近、精准快捷的指导协调解决本辖区内事务所涉税专业服务工作的实际问题，以此提高协会的治理能力和水平，实现指导、服务、协调、监管的全覆盖。二是有利于推进行业高质量发展。组建联络处要以联络处为单位，形成若干个力量群体、竞争群体、发展群体，以整体的优势和资源去赢得客户、赢得市场，赢得竞争。同时也有利于减少和消除行业在高质量发展中的内耗或损失。三是有利于发挥行业带头人的作用。事在人为，功在人建，税务师行业高质量发展特别需要一批有追求、有理想、有情怀、有本事、有担当的带头人来扛旗帜、当先锋、打头阵、做领队。联络处组建后有利于协会各位副会长、常务理事在这个平台上更好的施展抱负，更多发挥作用，为行业发展做更大的贡献。

(二)联络处干什么？简而言之就是两个字“服务”。领导是服务，管理也是服务，因此各联络处的工作也是服务，以服务定向定位，用服务凝心聚力，靠服务带领发展。一要努力为事务所服务。各个联络处一定要把为所属事务所服务作为第一责任，把他们当兄弟、亲人、伙伴和朋友对待，积极为他们的发展出谋献策，帮助他们解决工作中的实际困难问题，千方百计把大家团结起来，把资源整合起来，把力量聚集起来，同心同德、同舟共济，打造区域性、本土化的服务特色品牌。二要努力为地方经济社会发展服务。联络处要充分利用行业了解企业、接触经济、掌握信息、拥有数据资源等优势，努力发现问题、提炼经验、分析数据，积极为地方经济社会发展建言献策，不断提升联络处在地方的形象和地位，提升行业的知名度、美誉度和贡献度。三要努力为税务机关服务。涉税专业服务离不开税务机关的支持帮助，各联络处要积极主动争取当地税务机关的领导和指导，要自觉帮助税务机关宣传税收政策、法律法规以及税制、征管等方面的内容；要及时帮助化解税务机关征管服务中纳税人反映的困难和问题；要加强调查研究，及时向税务机关提出改进征管服务的意见和建议，帮助税务机关提高纳税服务满意度和纳税遵从度；要随时向税务机关汇报行业发展情况、经验、好人好事以及问题困难，主动争取支持。四要努力为协会服务。联络处是协会的联络处，具有分会性质，要在协会的统一领导、指导下开展工作，下要对事务所负责，上要对协会和当地税务机关负责。因此要增强全局观念和大局意识以及责任意识，联络处能够解决的问题，不推到协会来解决。同时要积极为协会和当地税务机关建言献策，大家同心同德，朝着一个方向干，努力多干工作、多办实事，多做贡献。

（三）联络处工作怎么干？总体上三句话：第一，按规矩办。一切言行要符合政治规矩、法纪规矩、市场规矩和行业规矩，不能碰红线和底线，踩高压线。第二，围绕需要干。有需要就服务，无需要不打扰。第三，带着责任和感情干。各联络处都有所属的事务所和兄弟姐妹，大家要带一方诸侯、守一方水土、担一方责任、推一方发展，这是协会和行业党委对大家的信任和托付，也是全行业对大家的殷切希望。我们要努力把各个联络处建设成为协会工作的支撑，区域发展的堡垒、办事服务的平台、凝心聚力的家园。具体怎么干？“八仙过海，各显神通”。各位都是当家干事的高人，站的都是高位，出手都是高招，我们深信答卷一定是非常优秀的。

三、关于各专委会工作。

各专委会的工作不多讲，大家要把着眼点放在服务行业高质量发展的大目标上，把着重点放在调查研究建言献策上，把着力点放在调研解决实际问题上。一定要把功夫下在解决行业发展的重大问题上，每个专委会每年至少要做成一件精品力作。

四、关于注税同心服务团和新联会工作。

这方面工作，我讲三点意见。第一要坚持正确的政治方向，一切活动都要符合政治原则、规矩、要求和标准。第二要坚持在为社会办好事、办实事、办善事中培育文化、建设品牌、创造特色、提升形象、获得成果。第三要坚持围绕行业的专业服务自身发展抓工作办事情，既要帮助别人种好田，更要努力耕耘好自留地，每年要有新动作，出新成果。
五、关于当前工作。

第一，正确认识疫情影响。①疫情造成的损失是巨大的。疫情让人类付出了巨大的健康和生命代价，抗疫防疫、救治医疗等消耗了人类大量财富。全球性的封国封城，也造成人类经济社会活动严重扭曲变形，特别是对人类的思想、精神、心态、文化价值带来了负面影响。②疫情造成的损失和影响是共同的。这一次疫情影响是全球性的，不是一国一地一个行业的问题。所以不必悲观、不必泄气，要看到希望。③疫情总是要过去的。困难是暂时的，风雨过后一定会有彩虹。现在国内疫情转入常态化防控，说明形势已经在逐渐好转。④疫情会促使行业变革创新，获得新的发展机遇。也会催生我们对今后的发展有更多的思考、更多的创新和变革。

第二，认真做好疫情防控具体工作。现在尽管是常态化的防控，但一定不能马虎大意，一定要当作重要的事情抓落实、抓扎实。

第三，坚定信心、拼搏奋进。信心和定力比黄金都重要，越是困难的时候越要坚定信心，要充分相信我们有中国共产党的坚强领导，这是我们战胜一切困难的坚强政治依靠。我们有强大的经济基础和经济韧性，特别是有巨大的国内市场空间，我们还有一系列支持回补损失、促进发展的政策措施，同时我们行业经过了二十多年的发展，也有了自身的发展积累，疫情是打不垮、压不倒的。

因此，我们要坚持行业高质量发展的奋斗目标不改变。各事务所要根据自身情况作出具体安排，原则上今年要努力稳住去年水平，并抓好四件事情。第一要稳定客户，防止业务流失。第二要稳定员工，防止人才流失。第三要寻找机遇，回补经济损失。第四要积极变革，创新发展。
六、关于减免2019年度会费问题。

为了支持各事务所稳定发展，减轻疫情造成的损失和困难，经行业党委建议、常务理事会研究决定，对各事务所2019年度应缴纳的费用一次性减免40%，已全额缴纳的退还40%，尚未上缴的按60%缴纳，同时今年尚未缴纳会费的，可以缓期到6月底前缴纳。

这里说明几点：第一，会费减免是一次性、特别减免，主要是用于应对和缓解疫情困难。第二，减免是因省制宜决策，没有统一规定和要求。第三，会费本质上是一种公共服务产品的购买成本，取之于所、用之于所。行业会费相当于大家的存款，困难时候不能全部用完，需要有一点余量保证行业的长期发展。希望大家一起努力把这件实事办实、好事办好。


