附件1

高质量发展示范税务师事务所建设实施意见

    为推进四川省税务师行业高质量发展，根据四川省税务局党委关于《进一步加强四川省税务师行业党的建设 促进高质量发展的若干措施》和四川省注册税务师行业党委、四川省注册税务师协会《关于推进四川省注册税务师行业高质量发展的指导意见》，经行业党委和协会研究，在全省注税行业选择30个所作为高质量发展示范税务师事务所。为更好地推进示范工作，制定如下实施意见。
    一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的路线方针政策和中央及上级决策部署，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。以加快转型升级，注重涉税专业服务供给侧结构改革为重点；以依法规范执业，坚持诚信优质服务为遵循；以加强改革创新，推进高质量发展为目标；以强化品牌效应，着力人才队伍建设为支撑。通过示范带动、典型引领，不断提高涉税专业服务治理体系和治理能力现代化，奋力开创全省注税行业高质量发展新局面。
二、重点工作
（一）加快转型升级。坚持稳中求进的工作总基调，做好稳思路、稳客户、稳队伍、稳形象、稳收入增长工作。加快涉税专业服务转型升级，加强涉税专业服务供给侧结构改革，大力发展高端涉税专业服务，增强涉税专业服务有效需求供给，不断提高税收顾问、税收咨询、税收策划、纳税情况审查、政府购买公共服务产品、“健康体检”、资本市场、国际涉税专业服务等高端涉税专业服务的经营收入比重。要结合自身优势和特点，努力拓宽涉税专业服务领域，借助西部大开发战略和成渝双城经济圈建设契机，积极开展西部地区涉税专业服务机构交流合作，加强与国际涉税专业服务机构的开放合作，拓展参与国际涉税专业服务渠道和项目。要全力打造大而强、中而优、小而精，内部结构优化，品牌特色明显，具有竞争力的涉税专业服务机构，加快实现经营收入亿元税务师事务所零的突破。
（二）严格依法执业。要认真贯彻执行税收法律、法规、政策和国家税务总局《涉税服务监管办法（试行）》以及省税协《四川省税务师行业诚信执业自律公约》、《四川省注册税务师协会会员执业违规行为惩戒暂行办法》，严格依法执业、严格自律管理、严格质量管控，注重职业道德、注重风险防范、注重执业规范，加强内部经营管理，织密执法风险网，坚守底线、不越红线，坚决杜绝恶意低价竞争，坚决杜绝随意任性执业，坚决杜绝重大不良事件发生，把示范税务师事务所建设成为依法、规范和诚信执业的表率。
（三）提升服务质效。要始终坚持为经济社会、为税收事业、为纳税人服务，始终坚持依法规范、诚信优质服务，既要维护好国家利益，又要维护好纳税人、缴费人的合法权益，努力提高税法遵从度和纳税人、缴费人的满意度。要创新涉税专业服务的方式方法，建立健全涉税专业服务的机制制度，积极推进一般服务向中高端服务转变，单一服务向多元化服务转变，分散服务向集约化、规模化服务转变，传统服务向信息化、智能化服务转变，单打独斗服务向积极合作服务转变，不断提高涉税专业服务质量，以专业、优质、高效的涉税专业服务赢得税务机关和纳税人、缴费人的信任认可。
（四）注重信息化建设。要切实增强信息化意识，加快信息化应用步伐，加强“互联网+注税”建设，充分应用大数据、人工智能、区块链、云计算等现代信息技术，大力推行门户网站、微信公众号和APP等移动端信息的应用，积极开发和引进先进性、实用性和安全性的涉税专业服务软件，使现代信息技术与涉税专业服务有机融合，全面提升信息化应用管理和智能化水平，充分发挥信息化对高质量发展的促进作用，努力提高涉税专业服务的科技含量。
（五）加强文化建设。文化是软实力，是生产力。要贯彻落实行业党委、协会关于《四川省注册税务师行业文化建设意见》，加强文化建设的必要性、重要性的认识，发挥好文化在推进高质量发展中的独特作用。要抓好文化建设的载体平台，使文化建设与推进高质量发展融为一体，真正成为推进高质量发展的强大动力和支撑。要注重打造文化建设的品牌，努力在党的建设、转型升级、依法规范、诚信服务、开拓市场、经营管理、信息科技、国际涉税、机制制度、激励奖惩、队伍建设、行业形象等方面形成一所“多品”、各具特色、发挥作用的精品文化，切实提升文化品牌的知名度、美誉度和影响力，以文化品牌效应推进示范税务师事务所的建设。
（六）抓好人才队伍。人才队伍建设事关可持续和高质量发展，要贯彻落实行业党委、协会关于《四川省注册税务师行业人才队伍建设实施意见》，实施人才强业、兴业战略，优先抓、突出抓、重点抓、持续抓。要紧扣涉税专业服务市场需求，既要加强全员普培，更要加强人才培养，强弱项、补短板，注重涉税专业服务实际操作能力的提升。要建立健全培养人才、尊重人才、激励人才、用好人才的机制制度，使人才留得住、用得好、成长快。每个示范税务师事务所都要培养一批专家型、权威型、有影响力的高端涉税专业服务人才，努力建设一支数量充足、结构合理、素质优良、能打硬仗的涉税专业服务人才队伍，为推进高质量发展提供坚实的人才队伍保障。
三、保障措施
（一）加强政治引领。行业党委要加强对示范税务师事务所建设的领导指导，行业党委成员将分别联系示范税务师事务所建设工作。示范税务师事务所要重视和加强党建工作，强化以党建保发展、发展促党建的意识，坚持“两手”抓，“两手”都要硬。凡同时确定为示范基层党组织和示范税务师事务所的，要统筹联建、相互促进、共同提高，推进党建与业务深度融合，力争“双示范”取得更大成效。
（二）压紧压实责任。示范税务师事务所建设是一个不断探索实践的新课题，要完成示范税务师事务所建设的任务目标，关键在于抓落实。示范税务师事务所所长要担负第一责任人的职责，勇挑重担、不辱使命、不负期望，按照《实施意见》提出的工作要求，结合自身实际情况，加强改革创新、抓好顶层设计、突出工作重点、制定行动方案、精心组织实施，把示范税务师事务所建设工作抓紧、抓实、抓细，务求实现新的突破。
（三）认真总结经验。示范税务师事务所建设要在创新中实践、在实践中发展，不断探索体制机制、不断完善措施办法、不断总结经验做法，多提供能复制、可借鉴、可推广的制度和成果，加快推进全省注税行业高质量发展。同时，要加强信息反馈，及时报送推进示范税务师事务所建设的情况，提出加强示范税务师事务所建设的意见建议。
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